

党旗领航

武川县：凝聚群团活力 激发党员动力

本报讯（记者 云艳芳 通讯员 乔羽）独具特色的妇女微家里出自居民之手的串珠、刺绣、毛线钩织等工艺品陈列在展架上；精彩绝伦的第十一届武川燕麦文化节“青年杯”篮球赛中青年党员们展现朝气蓬勃的精神风貌；热火朝天的职工羽毛球比赛中选手们激情满满……

今年以来，武川县以党建引领凝聚群团活力，联建共建激发党员动力，精彩的群团活动如火如荼进行着。

“小刘，勾线的动作要利落，你看看我是怎么勾的。”愉悦的笑声从阳光小镇小区内一间不大的屋子传来，一群妇女正围坐在一起，边聊家常边编织手工艺术品。这些妇女大多是阳光社区的住户，她们是“隐藏”在群众中有一技之长、热心公益的“女工匠”“女能人”，她

们还有一个身份——“阳光女红”妇女微家的成员。

武川县妇女联合会始终坚持“党建带妇建，妇建服务党建”的原则，着力推进实施“七大行动”，团结带领全县妇女群众感党恩、听党话、跟党走，为武川县建设贡献巾帼力量。

“今年以来，随着‘创业就业’‘手工编织’‘非遗剪纸’等各具特色的妇女微家成立，妇女能手们不断涌现。妇女微家不单单是妇女们提升手工技能的‘加油站’，还是调节情绪的‘心灵驿站’。在妇女微家拉家常、解困惑、化矛盾，不仅能增进友谊，养成邻里守望、互帮互助的良好风尚，还能促进社区凝聚力，营造文明和谐的社区氛围。”武川县妇联党组书记、主席杨雪娇说。

随着一声哨响，篮球被抛至空中，

第十一届武川燕麦文化节“青年杯”篮球赛在武川县灯光球场开赛，本次篮球赛的12支参赛队伍由全县各乡镇机关企事业单位的146名运动员组成。

“共青团武川县委员会坚持党建带团建，以促进青年全面发展为工作重心。”武川县共青团委党支部书记高庆华说，今年以来，武川县团委党支部持续发挥共青团联系青年的桥梁和纽带作用，举办了青年职工交友联谊会、大学生“扬帆计划”“返家乡”暑期社会实践等活动，为广大青年办实事、解难题，让更多的青年人才在武川县找到归属感，为武川县经济社会高质量发展贡献青春力量。

“今天我们是冠军，沉甸甸的奖杯是我们场上场下刻苦训练的成果，我们赛出了友谊、赛出了风格、赛出了水

平！”在武川县第九届“安康杯”职工羽毛球比赛颁奖仪式上，获得冠军的武川县公安局二队队员孙国勇激动地说。武川县总工会与中共武川县直属机关工作委员会共同举办的羽毛球赛在全县广大干部职工中反响热烈，全县43家部门单位，63支代表队，260余名运动员参赛，充分展现了武川县干部职工朝气蓬勃的精神风貌。

武川县组织部副部长、直属机关工委书记徐步兰表示：“群团事业是党的事业的重要组成部分。武川县县委组织部紧紧围绕‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求，持续发挥党建引领作用，发掘群团工作优势，充分发挥‘工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用’，把群团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。”

基层实践

清水河县三十一号村：

“围桌畅谈”解民忧

本报讯（记者 梁婧姝 通讯员 李佩玲）“真是想不到，靠天吃饭的梁地上能种出这么好的庄稼，今年这收成又不赖！”清水河县三十一号村的村民纷纷感慨。

事情要从去年3月说起，当时三十一号村村内620亩坡梁地要配套滴灌设施，村里上了年纪的村民不愿“瞎折腾”：“这滴灌的水费得多少钱呀！”“管理在地下，万一坏了怎么修啊！”“我看呀，这么高的地方，水肯定上不来！”……

如不能按期开工，就会错过春播。三十一号村“两委”班子成员看在眼里急在心里，多次入户与村民谈，在家的就上了炕面对面地谈，不在家的就追到田间地头里谈。

谈明白滴灌的原理、讲清楚优势……终于，全村在春播前完成了试水，当年实现亩产量增加

60%，亩均增收600余元。

近年来，清水河县五良太乡三十一号村党支部按照“支部引领+党员带头+群众共同参与”的思路，坚持将组织优势转化为提升治理效能的行动优势，把改善农民生活品质、提高农民生活水平放到突出位置，让村民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。

通过开展“围桌畅谈”活动，村“两委”解决了群众在就业、土地流转、危房改造、人畜饮水等方面的问题；通过召开村民代表大会，沙湾自然村对28亩坡梁地新配滴灌设施，自主维修旧滴灌管道两处；联合农业部门和农业企业改造因重度盐碱化撂荒多年的滩涂地400亩；硬化农田道路6.2公里；争取县水务局帮扶资金修建排水设施1公里；维修自来水管道和上水检查井各1处……

回民区：党建引领推动社区民族工作网格化管理

本报讯（记者 吕会生）近年来，回民区积极探索践行党建引领推动社区民族工作网格化管理，坚持从实际出发，深入挖掘自身潜力，不断创新工作举措，促进各民族交往交流交融，把社区打造成为各族群众守望相助的大家庭。

通过党建引领，回民区做实做细网格化管理，细化梳理基层治理网格429个，选聘楼栋长2126名，单元长7665

名，构建起“支部进到小区里、党小组设在楼栋里、党员编在网格里”的基层管理模式，推动需求在网格发现，力量在网格汇聚，矛盾在网格化解，环境在网格整治，平安在网格创建，服务在网格开展，依托“红石榴驿站”解决群众所急、所盼、所需问题2000余件次，不断增强各族群众的凝聚力、向心力。

回民区建立民生实事项目库，以需

求为导向，以服务精准化为目标，以促进各民族交往交流交融为目的，指导街道、社区广泛征求民生实事项目278项，建立“发现问题、分析研判、街镇吹哨、平台受理、部门报道、结果反馈、评价监督”的“7步闭环工作法”，通过网格员走到居民身边，收集“需求清单”，社区进行“派单”，党员干部进行“接单”，及时打通服务群众的“最后一米”。

与此同时，回民区强化系统治理理念，打破部门之间信息壁垒，进一步落实资源和服务下沉，形成“网格吹哨、社区报道”“社区吹哨、街道报道”“街道吹哨、部门报道”的三纵“吹哨报道”机制，融合不同职能部门的信息数据，及时实现部门信息互联互通，各方资源高度融合，问题及时解决，服务贴心到位，凝聚各方力量画出最大“同心圆”。

东风路派出所：

狠抓党建不松劲

本报讯（记者 杨彩霞）近年来，新城区公安分局东风路派出所以“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动为抓手，以党建引领新时代公安工作高质量发展，为圆满完成各项任务提供了强大政治支撑，有力维护了辖区社会稳定。

东风路派出所党支部将党建和各项工作深度融合，坚持“第一议题”制度，结合“三会一课”、主题党日、支部理论学习组、青年民辅警理论学习小组、党史学习教育等多种方式，组织党员民辅警开展思想政治教育，以党支部聚光、党小组闪光、党员发光，激发队伍鲜活力，提升队伍凝聚力。同时，建立了常态化学习制度，以“集中学+个人自学”“线上学+线下学”充分结合的方式，利用党的二十大精神每季一测、每周例会、学习强国等开展政治学习，让理论入脑入心。

此外，通过建立民辅警家属微信群，促进警属相互支持、相互关爱，同时充分发挥“八小时以外”监督作用，促进广大公安民辅警做到廉洁自律，有力筑牢全所民辅警拒腐防变的思想防线。

做实主责主业方面，在夏季治安打击整治行动中，出动警力200余人次、出动警车20余次，着力加强对辖区公寓、宾馆、烧烤摊等重点场所的巡逻力度。

结合“大调研、大走访”活动，组织民辅警对辖区加油站等重点单位进行全方位的安全检查，消除安全隐患，对饭店、宾馆等行业场所的消防隐患进行排查整改，加强对洗浴、足疗等行业的日常监管。在日常工作中加强消防安全、防电信诈骗、国家反诈App安装、文明养犬、反校园欺凌、禁毒等方面宣传。



近日，市公安局反恐怖和特巡警支队一大队党支部来到内蒙古消防救援总队队史馆开展“传承红色基因，争取更大荣光”主题党日活动。

■本报记者 杨彩霞 通讯员 王鑫 摄

聚焦群众工作 办好为民实事

塔布赛村积极推进基层党组织建设

本报讯（记者 耿欣）漫步在土左旗塔布赛村，崭新的村道、葱茏的绿树映入眼帘，让人感叹于新时代乡村的蓬勃活力……这个村庄，以塔布赛村党总支为核心，积极推进基层党组织建设，不断加强村级治理。

塔布赛村在党总支的引领下，长远谋划乡村振兴蓝图，结合本村实际制定了《塔布赛村创建乡村振兴示范村三年行动计划》，围绕巩固提升脱贫攻坚成果、夯实农业发展基础、积极培育乡村各类人才、推动乡村文化振兴、加强美丽乡村建设、构建新型乡村治理体系等方面进行详细规划，逐项列出路线图，制定任务书。

观光等为一体的特色产业，并积极协调相关部门，全力支持优腾农牧业采摘园、塔布赛村飞岳种养殖农民专业合作社特色产业，谋划全村产业发展上，有针对性地争取休闲农业、特色农业政策、资金配套支持，指导支持合作社重点开展订单式育苗服务，为周边口肯板村、

玻勒圪沁村、新圪太村等提供香瓜、小西瓜、贝贝南瓜、大西瓜种苗培育服务。

作为基层党组织，塔布赛村党总支以实际行动践行党的群众路线，聚焦群众工作，办好为民实事。在重要节日、主题活动日等重要节点及时关怀慰问困难群体，邀请知名专家通过

开展义诊等活动，协调优质医疗资源服务群众，还经常性开展送文艺、送文化下乡等文艺汇演，推动优质文化资源下沉基层，并以新时代文明实践站为抓手，常态化开展志愿服务，同时在扎实开展日常工作基础上，持续推进人居环境综合整治，不断提升村民幸福感获得感。



赛罕区昭乌达南路街道达尔登社区：

“四圈共建”聚合力

本报讯（实习记者 刘艳霞）“格格老南瓜、后窑子萝卜、酵素小米、麒麟西瓜……我们不出小区就能吃上放心菜、优质菜，价格也特别实惠！”赛罕区昭乌达南路街道达尔登社区居民吴阿姨对贴心的社区服务赞不绝口。

达尔登社区党委书记贺靖介绍说：“社区成立于2013年，居住老人中青结合，公职人员、流动人口较多，居民对精神文化建设、多元化便民服务、提高生活品质需求较高。”近年来，达尔登社区结合辖区特点，打造“红动力，幸福圈”党建品牌，不断整合区域资源，凝聚治理合力，建立联动圈、赋能圈、服务圈、共享圈，构建党建引领“四圈共建”，探索新时代社区治理新路径。

日前记者走进达尔登社区党群服务中心，感受到的是便捷、贴心、周全的服务。党群服务中心已成为党和群众紧密联系的纽带，成为党员干部服务群众的温馨家园。社区党群服务中心阵地面积2100平方米，设有一站式服务大厅、理论宣讲室、妇女之家、未成年人活动室、文

体活动室等多功能阵地。同时，为了满足居民对养老服务的需求，今年8月，社区引进了恒鑫万民为老服务中心，提供为老餐厅、中医门诊、日间照料等服务。

多年来，达尔登社区紧盯民生温度，持续做强服务圈。依托辖区资源优势，开展法律服务进党群、进小区、进网格活动，倾情打造“网小律”服务品牌，为居民提供便捷式法律服务。积极推进“呼宜办、帮代办”、在职党员“三进两认岗”等活动，组建党员帮代办服务队，引导党员发挥自身优势服务社区治理。同时，针对新就业群体打造“红蜂驿站”和“零工驿站”，提供生活服务、就业服务、技能培训等，引导他们参与社区治理。

此外，达尔登社区聚焦群众需求，多措并举推动新时代文明实践工作，组建理论宣讲、青少年实践教育、科普科技、文体健康、助困帮扶、法律宣传、巾帼志愿、红石榴志愿等8支志愿服务队伍，为辖区不同需求、不同人群开展志愿服务，丰富社区居民精神文化生活，传播新思想、弘扬新风尚。

保合少镇党群服务中心：

志愿服务送上门

本报讯（记者 苗青 刘沙沙）近年来，保合少镇党群服务中心实施党建引领为民服务的模式，不断提升为民服务质量。针对群众需求，党群服务中心每月开展多项志愿服务活动。

为使党的各项方针政策深入人心，保合少镇党群服务中心分场次召集辖区居民开展了“宣传宣讲党的政策”文明实践活动。志愿者结合生活实际，用通俗易懂的语言对社保医保、临时救助、高龄补贴等群众关心的政策进行讲解，带领群众了解党的惠民政策以及相关法律法规，提高了群众对法律法规及知识政策的了解程度，推动了惠民政策发挥实效。

为引导广大群众积极践行主流价值，保合少镇党群服务中心通过开展观影、讲红色故事、参观红色文化基地等形式多样的活动，面向群众进行爱国主义教育、先进典型学习、中华传统

文化宣传。让辖区群众深刻领会社会主义核心价值观内涵和要求。

为让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养、增强精神力量，保合少镇党群服务中心及11个新时代文明实践站开展了一系列活动，如“非遗皮影进校园”“传统文化润童心”主题实践活动、书法指导志愿服务活动、“阅读让我们的世界更丰富”全民阅读活动等，赢得了群众的好评。

为弘扬文明健康时代新风，保合少镇党群服务中心每月开展“推进移风易俗弘扬时代新风”主题宣传活动，引导广大群众摒弃陈规陋习，践行文明健康绿色生活方式。志愿者重点围绕婚事新办（高价彩礼、大操大办）、村规民约、一约四会、文明户评选等方面进行宣传讲解，通过具体事例倡导社会文明新风尚。

编辑：黄涵琦 田园 美编：马慧茹